

进博会全面恢复线下举办

中国再次向世界发出开放强音

□新华社记者 马欣然

第六届中国国际进口博览会5日在上海开幕。在世界经济面临诸多挑战的背景下,这一在新冠疫情后首次全面恢复线下举办的全球经贸盛会,再次向世界释放出中国持续推进高水平对外开放、与各国共享发展机遇的强烈讯息。

本届进博会吸引了154个国家、地区和国际组织的来宾。超过3400家参展商和近41万名专业观众注册报名,全面恢复到疫情前水平。企业展览面积创新高,创新孵化专区展览面积和项目数量较上届增加一倍。

作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,进博会由中国国家主席习近平亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲自推动,旨在扩大开放,让中国大市场成为世界大机遇。

“中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。”习近平主席5日在向第六届进博会的致信中说。

更加开放的“金色大门”

从高灵活度机器人、罕见病创新疗法到叙利亚香水、阿富汗地毯,来自世界各国的商品和服务汇聚进博会展馆,向参观者展示全球自由贸易的巨大潜力。

自2018年首次举办以来,进博会见证了中国主动向世界开放市场的诚意和实际行动,被称为通往中国市场的“金色大门”。

前五届进博会,有131个国家和国际组织参加国家综合展,首发新产品、新技术、新服务约2000项,累计意向成交额近3500亿美元。

国务院总理李强在第六届进博会开幕式上发表主旨演讲时表示,中国将持续推进“市场机遇更大”的开放、“规则对接更好”的开放、“创新动能更足”的开放和“包容共享更强”的开放。

积极扩大进口、实施全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单、进一步放宽市场准入、与各方加强创新合作与成果共享……在改革开放45周年之际,中国在本届进博会上就

对外开放作出新的宣示。

与往届相比,今年进博会参展的世界500强、行业龙头企业以及创新型中小企业数量均为历届之最,彰显这一中国对外开放的大平台为全球经济贸易带来的可贵确定性。

一系列全球首发、中国首秀将继续成为进博会上最亮眼的风景线。本届进博会上,预计有超400项新产品、新技术、新服务集中亮相。

更具前景的机遇之窗

在全球经济下行压力增大的形势下,更加开放、更有活力的中国让进博会上的外资企业看到了宝贵商机。

挪威海产局中国内地及香港地区总监童安睿说,对于各国的参展商和观众来说,进博会提供了一扇真正理解中国市场活力及其巨大机遇的窗口。

近几个月来,中国经济积极因素不断累积,工业、服务业、消费、投资等多个指标回升。多家外资金融机构上调了中国经济增速预期。中国对世界经济的“稳定器”和“动力源”的作用更加凸显。

中国经济高质量发展带来的新机遇让更多外资企业闻风而动。本届进博会上,能源低碳、人工智能等科技前沿类展览专区以及生活消费类题材展览面积增长30%。

更加包容的发展之路

无论是大国还是小国、大企业还是小公司,都能在进博会找到进入中国市场的“快车道”。

巴基斯坦展商哈比曾在第四届进博会带来爆款商品巴基斯坦盐灯。包括在进博会期间收获的订单以及依托绿地贸易港旗下南京路的“进博集市”,他一共卖了大大小小共计约6万件盐灯。

本届进博会上,境外组展机构组织约1500家中小企业参展,数量和面积较上届增长近四成。进博会还为来自30个最不发达国家的约100家企业提供免费展位等支持。

习近平主席在5日的致信中强调,希望进博会更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

据新华社上海11月5日电

北京寒潮预警



11月5日,一名北京市民在遛狗。

11月4日下午,北京市发布寒潮、大风蓝色预警。受冷空气影响,预计11月5日至6日,北京地区将出现寒潮天气,6日夜间平原地区最低气温将降至0℃左右,48小时最低气温降幅超过8℃。

新华社记者 彭子洋 摄

国内高速铁路隧道最大直径盾构机开始掘进

新华社北京11月5日电 记者从中国铁建股份有限公司了解到,5日,在位于南昌市高新区的昌九高铁天祥大道隧道始发井口,随着国内高速铁路隧道最大直径盾构机——“英雄号”盾构机刀盘缓缓转动,由昌九城际铁路公司建设管理、中铁十四局集团承建的天祥大道隧道开始掘进。

昌九高铁连接江西省南昌市和九江市,线路从安九高铁庐山站引出,南至昌赣高铁南昌东站,正线全长137.7公里,设计时速

350公里。

据昌九城际铁路公司昌九指挥部指挥长夏小任介绍,天祥大道隧道全长约6.4公里,是目前国内施工环境和穿越地质条件最为复杂的高铁盾构隧道之一,也是昌九高铁全线控制性工程。隧道为单洞双线隧道,其中盾构段长4.4公里,采用直径达14.8米的泥水平衡盾构机掘进。

中铁十四局项目盾构经理王兴表示,针对施工重难点,项目团队在刀盘结构、刀具类型、驱动密封、耐压耐腐蚀等方面进

行了针对性研究与设计,量身打造了“英雄号”盾构机。盾构机总长134米,重约3700吨,采用刀盘液压磨损检测装置等多项创新技术。

昌九高铁是我国“八纵八横”高铁主通道之一京港(台)通道的重要组成部分,也是打通江西省南北向时速350公里高铁通道的关键区段,对于加强区域经济联系、打造昌九一体化综合交通运输体系,促进江西高质量跨越式发展具有重要意义。

樊曦

青海湖地区国家重点保护野生动物增至82种

据新华社西宁11月5日电 记者从青海湖景区保护利用管理局获悉,近日,《青海湖国家级自然保护区内野生动植物名录》经专家评审修订后全部更新完成。新调整的名录中,青海湖国家级自

然保护区国家重点保护野生动物由原有的72种更新至82种。

根据新调整的名录,在实现增量的国家重点保护野生动物中,国家一级重点保护野生动物由原有的19种更新至22种,新增

遗鸥等物种;国家二级重点保护野生动物由53种更新至60种,新增靴隼雕、毛脚鵟、短耳鸮等物种。此外,国家重点保护野生植物达到12种,包括羽叶点地梅、锁阳等。

解统强

国际快讯

意大利撒丁岛附近海中数万枚古钱币重见天日

据新华社微特稿 意大利文化部4日说,一名潜水员提供的线索使得沉睡在撒丁岛附近海水中数万枚公元四世纪上半叶的青铜币重见天日。

美联社援引意大利文化部消息报道,这名潜水员在离撒丁岛海岸不远的水中发现疑似金属的物体,继而向相关部门报告。

艺术保护和海底考古部门的潜水员奉命前去调查,发现了这批珍贵文物,将它们打捞起来。消防部门和警方的潜水员参与了打捞。

工作人员仍在清点这些古钱币。意大利文化部根据钱币的重量估算,钱币数量在3万枚至5万枚之间。意大利文化部声明说:“所有钱币罕见地保存得非常好。”

欧飒

调查发现

少吃盐或有助于预防糖尿病

据新华社北京11月5日电 患糖尿病风险较高的人通常会避免吃糖,一项新研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

美国图兰大学等机构的研究人员近日在美国《梅奥诊所学报》上发表论文说,他们调查了在英国生物医学数据库登记的超过40万名成年人的盐摄入量,在时间中位数接近12年的随访中,参与者中逾1.3万人患上2型糖尿病。

调查发现,与“从不”或“很少”向食物中添加盐的人相比,“有时”“经常”或“总是”向食物中添加盐的人患2型糖尿病的风险分别高出13%、20%和39%。

研究人员说,这表明高盐摄入与患2型糖尿病风险增加有关。先前研究发现,限制盐的摄入可降低患心血管疾病和高血压的风险,而这项研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

郭洋